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COMUNICAT SOBRE L’EXPEDIENT 23/2010 
 

L’Autoritat Catalana de la Competència ha incoat un expedient sancionador a la 
ASSOCIACIÓ D’AUTOESCOLES DE LA ZONA DE VILAFRANCA i a la FEDERACIÓ 

D’AUTOESCOLES DE BARCELONA 
 

 
De conformitat amb allò que preveu l’article 14 de la Llei 1/2009, de 12 de febrer, de 
l’Autoritat Catalana de la Competència (en endavant, “ACCO”) juntament amb l’article 27 de 
la Llei 15/2007, de defensa de la competència (en endavant, “LDC”) en relació amb els 
articles 23 i 28.3 del Reial decret 261/2008, de 22 de febrer, pel qual s’aprova el reglament 
de defensa de la competència, s’informa que l’ACCO ha incoat un expedient sancionador 
contra la ASSOCIACIÓ D’AUTOESCOLES DE LA ZONA DE VILAFRANCA (en endavant, 
l’”ASSOCIACIÓ”) i la FEDERACIÓ D’AUTOESCOLES DE BARCELONA (en endavant, la 
“FEDERACIÓ”). 
 
Barcelona, 27 de juliol de 2010: En data 27 d’abril de 2010 es va rebre a l’ACCO un escrit 
de denúncia d’una autoescola, que va ser registrat d’entrada amb núm. 0256E/87/2010, 
contra l’ASSOCIACIÓ per presumptes conductes prohibides pels articles 1 i 2 de la LDC. 
 
En concret, els fets denunciats fan referència a les condicions exigides per part de 
l’ASSOCIACIÓ per a poder formar part de la mateixa, circumstància presumptament 
indispensable per tal de poder utilitzar una zona de pràctiques de conducció ubicada a la 
mateixa localitat de Vilafranca. Segons s’exposa en la denúncia, acreditar drets d’utilització 
d’una zona de pràctiques és un dels requisits necessaris que exigeix el Servei Català de 
Trànsit per a poder obrir una autoescola.        
 
De conformitat amb els articles 49.2 LDC i 26 RDC, la Direcció general de l’ACCO acordà 
l’obertura d’una informació reservada amb l’objecte de poder determinar l’existència d’indicis 
raonables d’infracció de la normativa de competència. 
  
A partir de la informació reunida durant el període d’informació reservada, l’ACCO ha incoat 
un expedient sancionador a l’ASSOCIACIÓ i a la FEDERACIÓ, aquesta última com a titular 
de la concessió d’ús de la zona esportiva de Vilafranca amb destí a classes pràctiques i 
maniobres de conducció.  
 
De conformitat amb el que estableixen els articles 36.1 i 38.1 de la LDC, el termini màxim per 
la instrucció de l’expedient i per la seva resolució per part de l’ACCO és de 18 mesos des de 
la data d’incoació. 
 
La incoació de l’expedient en cap cas prejutja la resolució final i aquesta nota es limita a 
exposar els aspectes fonamentals de la denúncia i no comporta cap presa de posició per 
part de l’ACCO sobre els fets assenyalats ni sobre la responsabilitat, ni tan sols provisional, 
de les entitats presumptament infractores. 
 
 


